Конспект НОД по ознакомлению с окружающим миром: «Колобок. Приключения продолжаются»
( старшая гр.)
Задачи: Продолжать учить различать дорожные знаки и классифицировать их предупреждающие, запрещающие, предписывающие, информационно-указательные, обратить внимание на то, что одни знаки предназначены для пешеходов, другие для водителя); познакомить с правилами ходьбы по тротуару; продолжать обыгрывать на макете опасные ситуации на улице; закрепить знания сигналов светофора;  расширять словарный запас.
Материал: Колобок; макет «Городок» с домами, деревьями, дорогой с односторонним и двусторонним движением, тротуарами, парком с велосипедной дорожкой, дорожными знаками, светофором, машинками; иллюстрации дорожных ситуаций; дорожные знаки; дипломы «Отличный пешеход» по количеству детей
Ход НОД:
-- Ребята, отгадайте- ка загадку:
В два ряда дома стоят,
10, 20, 100 подряд.
Квадратными глазами
 друг на друга глядят. улица)
-- Ребята, дома такие большие и их так много, улица длинная и широкая. А мы такие маленькие по сравнению с домами. Поэтому мы должны знать, как вести себя на улице, чтобы с нами не приключилась беда.
(Появляется запыхавшийся Колобок)
Колобок: -- Здравствуйте, ребята!
В-ль:  -- Здравствуй, уважаемый Колобок. А почему ты такой запыхавшийся?
К: -- Ой, я ведь сегодня сдавал экзамен в Школе Светофорных Наук, а потом покатился к вам, чтоб поделиться радостью: я получил диплом «Отличный пешеход». И представьте себе, иду это я как положено по тротуару, по правой стороне и вдруг… прямо навстречу мне бежит мальчишка. Всех расталкивает, локтями задевает, чуть старушку с тротуара не столкнул прямо на проезжую часть! Безобразие какое! Я был возмущен. Пришлось остановиться и сделать замечание  этому торопыжке:
Перейди-ка в правый ряд!
Другим людям дай пройти,
Не мешайся на пути!
Извинился Торопыжка,
В правый ряд он перешел
 И теперь идти мальчишке
Стало очень хорошо.
(во время рассказа Колобок демонстрирует эту историю наглядно на макете)
В-ль:  -- Хорошо, что закончилось все благополучно. Мы поздравляем тебя, Колобок, с вручением диплома. Только вот, что это за диплом такой «Отличный пешеход»?
К:  -- Он вручается тем, кто сдал экзамен в Школе Светофорных Наук на знания правил дорожного движения, на умения вести себя правильно на улице.
В-ль: Миленький Колобок, а мы с ребятами тоже знаем все правила и хотим получить диплом. Можно ли нам сдать экзамен?
К: -- Ну, конечно, можно! Хотите я вас экзаменую ?
В-ль: --Хотим, ребята? ответы детей)
К: -- Будьте внимательны. Итак, 1 этап экзамена.
-- Для чего предназначена улица?
-- На какие части она делится?
-- Как называют людей, идущих по улице?
-- Как пешеход должен идти по улице?
-- Где люди могут переходить проезжую часть? Как узнать, где переход?
-- Для чего нужны «зебра» и «островок безопасности»?
К: -- Вы все молодцы, с легкостью справляетесь со всеми вопросами. Внимание! 2 этап экзамена!
Колобок разыгрывает дорожные ситуации на макете, а дети исправляют его ошибки: одна машина обгоняет другую на дороге с односторонним движением; две машины едут навстречу друг другу по одной полосе; машина объезжает другую машину, заезжая на тротуар и др.
(Как вариант: детям предлагаются для рассматривания иллюстрации с ситуациями: мальчик с шайбой на проезжей части; девочка перебегает дорогу наискосок; дети с горки выезжают на дорогу и др. Дети должны объяснить какое правило тут нарушено)

Правил дорожных на свете немало,
Все бы их выучить нам не мешало.
Но основные из правил движенья
Знать, как таблицу должны умноженья.
На мостовой не играть, не кататься,
Если ты хочешь здоровым остаться!
В-ль: -- Ну как, Колобок, мы справляемся?
К: -- Отлично справляетесь! А помните ли вы о назначении сигналов светофора? Предлагаю поиграть в игру «Красный, желтый, зеленый».
Физминутка.
К: -- Приступаем к 3 этапу.
На улице пешеходам и водителям помогают лучшие друзья – дорожные знаки. Каждый знак имеет свое название. Дорожные знаки рассказывают о том, какова дорога, как надо ехать, что разрешается и что нельзя делать на дороге. Мало того, знаки бывают различными для водителей и пешеходов.
 Блиц-опрос: название знака, его назначение и группу  (Например: знак «Въезд запрещен» запрещает въезд машинам, относится к запрещающей группе; знак «Стоянка» указывает место стоянки автомобилей, относится к информационно-указательной группе; знак «Пешеходный переход» в красном треугольнике информирует водителя о приближении к пешеходному переходу, относится к предупреждающей группе и др.)
К: -- ну, что ж, с экзаменом вы справились и достойны получить дипломы. 
(торжественно вручаются дипломы «Отличный пешеход»)
К: -- Мне пора домой, к бабушке с дедушкой. а вы, ребята. помните и соблюдайте правила дорожного движения.
[bookmark: _GoBack]По городу, по улице не ходят просто так.
Когда не знаешь правила, легко попасть впросак.
Все время будь внимательным  и помни наперед: 
Свои имеют правила шофер и пешеход.





